

第265期 2015.02.01

總編隨筆：法律與語言

編輯室手札：非常上訴：司法信賴非常需要放寬的救濟 I

編輯說明 V

【本土論壇】

林騰鶴 憲政體制乖離 掏空行政管制 P.1

許澤天 樂見非常上訴帶來利得沒收本質釐清的契機 P.7

陳重言 簡評大統混油案之非常上訴——啟動沒收制裁的觀念改造工程 P.11

【時論平台】

林臻嫻 從法律經濟分析談法官升遷—以離退潮作為改革契機— P.17

【法學論著】

林秀雄 日治時期台灣之收養制度（下） P.31

【學術座談會】贏得人民信任的司法系列(二)

胡博硯等 重新檢視國家權力之責任：公民社會真正在意的信賴在哪裡？ P.41

【學術座談會】無所屬的責任政治系列(二)

呂亞力主持 無黨籍人士當選市長對於傳統政黨政治之衝擊（下） P.65

林佳和等 局長遴選制度與責任政治的關係 P.67

【實例研習】

許恒達 強摘假髮與空車上鎖——強制罪的解釋疑義 P.85

王志誠 第三方支付服務與違法經營金融業務之認定 P.93

【實務見解】

李建良 公法類實務導讀【環境影響評估程序之關聯課題(二)】 P.103

陳忠五 民事類實務導讀 P.126

林鈺雄 刑事類實務導讀 P.138

【法學英文】

林利芝 *Pennsylvania v. Inocencio Muniz* (四) — 逮捕和羈押犯罪嫌疑人後，警方為完成逮捕拘禁程序而對犯罪嫌疑人所為之個人資訊的訊問，不構成羈押偵訊 — P.147

【文獻資訊】 P.157